JlabopaTopHas pabota Ne 3 «BeTBALWMINCS BbIYNCIIUTENbHBIA NPOLECC»

Ilpozpammuposanue eemenenuii na Python

OCHOBHBIM CPEJICTBOM JIJIs1 IPOTPaMMHUPOBAHUS BETBICHUHN ABIIIETCS onepaTop if.
KoucTpykiuu if pa3nuyarorcs 1Mo 9uciay OJIOKOB (TPYII ONEepaTopoB BHYTPH COCTaB-
Horo oneparopa): 0, 1,2, ....

(0-0G10YHBII YCTIOBHBIN ONEepaTop

brnok-cxema

Koncrpykuus if

ciloeue

HET

Ilpocmoti
onepamop

if JIB: onepamop

rae JIB — norudeckoe BbIPaKEHHE

1-6104HBI yCTTOBH

bIii orepaTop (HET O.10ka_else)

cjloeue

HET

o10K_then

if JIB:
onox_then #omcmyn na 4 nozuyuu!

2-0JI0YHBIN YCTIOBHBIN OIepaTop

Ja HET
cioeue

A 4
o0k _else

on10K_then

if JIB:
o110k _then
else:
onok_else

TEepPHAPHBIA ONEPaTOp MPUCBANBAHHS:
nepemennas=onox_then if JIB 610k _else else

Jis peanuzanuy MHOTOOJI0YHOTO
elseif nocuueckoe svipasicenue.

1. Boruucauts 3Hauenne z=2x 12+5x1-1 ,

Pa3BCTBJICHUA UMCCTCA PACIIUPCHUC!

Ilpumepuot

e x| — MEUHIMAIBHBIH 110 MOJIYITIO KOPEHb yPaBHEHHs 2X°+5.2x-6.1=0.

from math import sqrt

import sys

#3a0aua 1

print(("-)*10+' 3aoaua 1 '+("-")*10)
#a=2

#b=35.2
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#c=-0.1
a=float(input(' a=?')) # 6600 c Knasuamypol
b=float(input(' b=?"))
c=float(input(' c=?"))
d=b**2-4*a*c
if d<0:
print("D<0!")
sys.exit() # aeapuiinas ocmanoexa
yI=(-b+sqrt(d))/(2*a)
v2=(-b-sqrt(d))/(2*a)
#if abs(y2)<abs(yl): # pewenue Nol
# xl=y2
#else:
# xI=yl
x1=y2 if abs(y2)<abs(yl) else yl # pewenue No2
print(" x1="x1) # npomexncymounas neuamo
print(" a*x 1 **2+b*x1+c=",a*x1**2+b*x1+c)
z=2*x1**2+5%x1-1
print(' z="z)

2. Beruncauts 3HadueHne y=max(a,b,c), rae b=2m + 3k; c=2n + 52k.
Hcxoanble qanubie : a=8; m=2; n=2; k=4.

# 3a0aua 2

a=8; m=2; n=2; k=4

b=2*m+3*k; c=2*n+52%k

print(" a,b,c=",a,b,c) # npomesxcymounasn neuamo
y=a

if y<b: y=b

if y<c: y=c

print ('v="y) # newamo pezyromama

3. BoIuuCauTh 3HaYCHHE Y:

z ,ecau X >0
y=+0 ,ecomn —1<=x<0

x> ,ecmnx <—1 , TJIe
z=1tSin x

Hcxomaurie manueie: t=18.5; x=0.57.

from math import sin

# 3a0aua 3

t=18.5; x=0.57 # ucxoonvie oannvie

z=t*sin(x)

print (' x="x,'z=",z) # npomesrcymounas neuamo
if x>0: y=z # pacuem y

if -1<=x and x<0: y=0

if x<-1:y=x**2

print (' y="y) # neuamv pezyromama
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3aoanue

Bapuant Ne 1
1. BeluncinTh 3HaYEHUE Z:

Sin(2a + x) ,ecin |a| > |x]
Sina
z={—"22 _ ecualel = |
Cosa+x

Ln(514+|x|) ,ecmulal <|x]

Wcxonnvle mannueie: a=-3.8; x=2.14.
2. OnpenenuThb, MOMAAAET JIM TOYKA C KOOPAMHATAMH (X,Y) B Kpyr paanycoM R u meHTpom B
Hayajie KOOpAHHaT.

IIpucBouth npusHaky N 3HaueHHe, paBHOE 1, €Clii TOUKa HAXOJUTCS BHYTPHU Kpyra, U
3HaueHue O B MPOTUBHOM ClIydae.

Ucxonubie nanubie: x=3.2; y=1,17; R=4.16.

Bapuant Ne 2

1. Beruucnuth 3HaueHue y=max(a,b), rae
Clex+1
a = Sin e

b=1In+(cx+1)* +d?

Hcxonnrie ganaeie: x=0.51; ¢=25.7; d=2.56.

2. Onpenenuthb, B KAKOM KBaIpaHTE HaXOIUTCS TOUKA C KOOPAUHATAMHU (X,Y).
BeiBecTu Ha ne4yats HOMEp KBaJpaHTa.
Ucxonnsie nanueie: x=15.2; y=6.3.

Bapuant Ne 3
1. Beruncnuth 3Ha4YCHUE Y:
1+tgx ,ecin x <=0
y=141 ,ecmn 0 < x <=1
l1+Inx ,ecin X >1 ,TIe
x=Sin’ t+Cos t: t=max(a,b);
a=Sin u; b=Cos u.
Hcxonusle manusie: u=0.5.
2. Beruncnure 3HaYeHUE z = |x| + | y|, Tae

X- MaKCUMaJIbHBIN 0 MOZYIIO KOPEHb YPaBHEHUS:
x* +5.45%-8.12=0,
y- OTPHIATEIbHBII KOPEHD YpaBHEHHs: Y +25.3y-9.5=0.

Bapuanrt Ne 4
1. BEIUHCINTE 3HaYEHUE Z:

e Y ,ecan y >0
7=
8 ,ecnn y< 0, rme

y=min(a,b); aZSin%; szos%.



JlabopaTopHas pabota Ne 3 «BeTBALWMINCS BbIYNCIIUTENbHBIA NPOLECC»

2. Hanmcatp mporpammy, KOTopasi [0 BBEJICGHHOMY IM0OJIb30BaTelIeM HOMEPY MECsia BEIBOJIUT
Ha3BaHUE BPEMEHU IoJia.

Bapuanr Ne 5
1. Beruncnuth 3Ha4YCHUE Y:

-1 ,ecnia=b wuu ‘Sin t‘ <05
—d
y=9 1 ,ecmma<>b u Lnu<0
(a—b)
0 ,ecmma=b=c, rae
a=e'"'; b=Ln]2t| ¢=7.5Sint; =2
2+2b-c

HUcxonursie nagurie: t=-15.4.
2. Beruuciuts 3auenue z=10x1°+2x1-1 0, rme
X |- MaKkCUMaJbHBIN 110 MOJYJIF0 KOPEHb YPaBHEHUS
x*+3x%-1=0

Bapuant Ne 6
1. Beruncnuth 3Ha4YCHUE Y:
‘X2+b*X+C‘ ,eCIH —a<=Xx<=a
y =
2 ,eCIM X <—a WId X>a,

rae x=Sine'; a= _ .
tg(t+1)
Hcxonnwle gandeie: t=0.8; b=1.2; ¢=5.72.
2. Jlanbl ABa yKcha: X U'y. YBEIUYUTh UX 3HAUYCHUS HA 1.2, €ClTM X >y W 3aMEHHUTH HYJISIMU B
MIPOTUBHOM city4yae. Pe3ynbpTaThel BeIBECTH Ha SKpaH. Mcxonubie nannbie: x=24.6; y=0.23E2.

Bapuant Ne 7
1. Beruuciuth 3HaueHue z=max(a,b) , e

e +1 ,ecaux > 1
2+ La(lx| +1) ,ecau x <=1
Sin x
P T— ,ecian X > 1
b=<Cosx +1
1 ,ecn X <=1

x=Sin” t+tg t*

HUcxonusie nagurie: t=0.25.
2. HammucaTh mporpammy ompeaesieHus: OONBIIEro U3 YeThIPEeX BBOJUMBIX C KIaBHATYPHI YH-
Cell.

Bapuant Ne 8
1. Beruucnute 3HaueHue y=min(a,b,c) , rae
b=2m+3k; c=2n+k?
Hcxonusle nannsie: a=10; m=4; k=2.
2. OnpenenuTsp, ABISETCA M 3HAYEHUE LIEJIOYMCICHHON nepeMeHHon L kpaTHbiM 3.
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Ecnu 510 mMeeT mecto, To BhIBeCTH 3HaUueHHE L Ha nmedars. B mpoTUBHOM ciiydae BBIBECTH Ha
neyarb cooduenue:; «HET». Ucxonnrle nanusie: L=15.

Bapuant Ne 9
1. Beruncnuth 3Ha4YCHUE Y:

2
e's?* ,eciimab<Oma>1

y= 2—Sin‘ax2+b‘ ,ecrmab>0unma=1lub=1

3/4Ln|2a+\/g‘ ,ecrma<>lum0<b<l

Ucxonusle mannele: a=2.5; b=-8.6; x=0.89.
2. Jla"bl 1Ba yKcia X U'y. YBEJIUYUTh UX 3HaueHUs Ha 0.2, eciii OHM OAHOrO 3Haka. B mpo-
TUBHOM cnyqae OCTaBUTH 4HCJIa 663 N3MCHCHUSI. Pe3yHBTaTBI BBIBCCTH HaA 3KpaH. I/ICXOIIHBIG
nansbie: x=15.8; y=-0.75E2.

Bapuant Ne 10

1. Brruucnuts 3HaueHne y=max(a,b)+min(c,d), rae
2
a=e"; b=Lnt’

ot t
¢ =2Sin—; d=Cos—.
2 2
HUcxonurpie nagurie: t=2.84.
2. [IpoBepuTh, MOXKET JH MO 33JaHHBIM JUIMHAM CTOPOH a,b,c OBITH IMOCTPOEH MPSIMOYTOJIb-

HBIN TPEYTOIBHUK U BBIJIATh COOTBETCTBYIOIIEE COOOIICHHE.

Bapuant Ne 11
1. Beruucnuts 3Hauenue y=f 3(x)—I-f(x), rae

x*e *Cos x ,Ipu X <=1
f(x)=9 x+2
(=1 x%2 , JUTSL OCTAJTBHBIX X
Vx? +1
Vs
x:ng.

2. Haiitu kBazpat HauOOJBIIETO U3 ABYX PA3JIMYHBIX YUCEN a U b. BriBecTH Ha mevars Mpu-
3Hak N=1, eciiu a>b, u N=2 B npoTuBHOM ciydae. Micxonueie nannabie: a=5.75; b=12.4.

Bapuant Ne 12
1. Berunciuts 3Hauenue z=f 3+3f+0.1, rIe
2

X ,ecm X < 0.5
o e ™ ,ecan 0.5<=x<=1
0 ,ecmn 1< x <=2
151 ,eCIN X > 2
V4
X = TgE.

2. 3a7jaHbl CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA (a,b,C).
Ecnu Bce cTOpOHBI paBHBI, TO BBIBECTH Ha IedaTh coobOueHue: «TpeyroJpHIUK paBHOCTOPOH-
HUiT». B IpOTHBHOM cilyyae BBIUYMCIUTH IUIOIIAAb TpeyroyibHuka mno ¢gopmyne ['epona. HMc-
XOJHBbIEe naHHbIe: a=3.7; b=27.4; c¢=25.6.



JlabopaTopHas pabota Ne 3 «BeTBALWMINCS BbIYNCIIUTENbHBIA NPOLECC»

Bapuant Ne 13
1. Berunciuth 3HaYEHUE Y:

(a+b)/2 , eci max(a, b) > max(c,d)
~led/2 , ecmu max(a, b) <= max(c,d)
Hcxonnwle ganaeie: a=15.5; b=10.2; ¢=0.52E2; d=0.2El.
2. OnpenenuTsb, NPUHAAIEKUT JIM TOUKA C KOOPAMHATAMU (X,y) IPSIMOM, 3aJaHHOW ypaBHEHU-

€M FI-X. Ecmu s3t0 mmeet MCCTO, TO BBIBCCTH Ha ICYaThb KOOPAWHATHI TOUKH. B IMPOTHUBHOM

ClIy4ae BBIBECTH Ha Medarh cooluieHue: «Touka He MPUHAAICKUT MpsMoiiy». cxoaHbie naH-
ueie: (-0.5, 1.5).

Bapuaunrt Ne 14
1. Beruncnuts 3Hauenue F=y+5.6 , rae

V=1 ,econ  x>=1

Cos(e” —1)ex ,ecmn  x<1

. 2 2 T
x=Sin“a+ Coso”; a=-—.

2. OnpenenuTp, JIEKHUT I TOYKA C KOOPAMHATAMU (X,Y) BHYTPH KBajpara:

Bapuant Ne 15
1. Berunciuts 3Hauenne T=f *(x)+c, rme

X ,eemm x< 0
f(x)=9x+ Sin(x) ,ecmm O<=x<c¢
x=Ilna’+1 ,ecimm x>=c
x = In (a®+1)

Hcxonusie mannaele: a=7.3; c=12.4E-2.
2. OHpeI[eHI/ITB, SABJIACTCA JIU 3aJaHHOC IICJI0€C YHCIIO N YCTHBIM. ECJII/I 9TO YHUCJIO YCTHOC, TO

Harieyaratb 3HA4YCHUC 1, B IIPOTHUBHOM CJiy4dac Halc4yaTaTb 3HAYCHUC 0. I/ICXOI[HBIG JaHHBIC:
N=74.

Bapuant Ne 16
1. Beruncnuth 3HaUeHUE Z=tg y -e'y+y2, rae

1 ,ecmn x <0
y=4e " +Sinx ,ecmn 0 < x <1
tgx ,ecan x > 1

x=Sin t>-¢'Sin t +Cos t>; t=5.2
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2. [Tepemennoit M npucBouTth 3Ha4YeHue 1, ecnu max (a,b) >max(c,d) u 0 B mpoTUBHOM CiTy-

) ) T
yae. McxoHbIe JaHHBIE: a=Sin tz; b=Cos 2t; c=Cos tz; d=Sin 2t; t = E

Bapuant Ne 17
1. Beruucnute 3HaueHue y=ax2+t, rue

0541In(z* +1) ,ecmn z<—-0.24
t=49258 ,ecan z=—0,24
Cos2z ,ecim z > —0.24

x=2a+1. UcxonHrle nanneie: a=14.8, z=1.2.
2. OnpenenuThb, MOMAAAET JIM TOYKA C KOOPAMHATAMH (X,Y) B Kpyr paanycoM R u meHTpom B
Hayaine koopauHat. [IpucBouts mpuszHaky N 3HaueHue, paBHOE 1, €clii TOYKA HaXOJIUTCS
BHYTpH Kpyra, 1 3HaueHue () B IPOTUBHOM CITy4ae.

Bapuant Ne 18
1. BeaucinTh 3HaUeHUE k=m2+n+t, e

1.2 x ,ecan x <0
t=<0 ,ecmn x =0
Ln(1+x) ,ecmmx>0

n=Cos m

HUcxomgnsie magupie: m=1.2; x=2.2.
2. Hamucatp mporpamMmy, KOTOpast BEIYUCISET ONTUMANIbHBIA BEC MOJIB30BATENsI, CPABHUBACT
€ro C pealbHBIM BECOM M BBIJAECT PEKOMEHIANN O HEOOXOINMOCTH MOTIPABUTHCS MIIH TTOXY-
netb. OnTuManbHeli Bec Beruncisiercs no ¢popmyne Bec=(Poct B cum. - 100).

Bapuant Ne 19

1. Boruucnuth 3HaUeHUE V:
Sin 2x ,ecimu Cosa > Cos b
y=4Cos x ,eciu Cosa = Cosb
Tg2x ,ecimu Cosa <Cosb, rae

a=1.284; b=a’+5; x=0.36.
2. Haittm kBagpat HauOOJIBIIETO U3 JBYX PAa3IMYHBIX Yncel a U b.
BriBecTu Ha meuaTh npusHak n=1 , ecnu a>b, © n=2 B IPOTUBHOM ClTydae.
Hcxonnble gaHnble : a=5.75; b=12.4.

Bapuant Ne 20
1. Beruncinuth 3HaYEHUE Y:
2

e” ,eemn x<>0umy<>0
y=4Ln*(x-1) ,ecmun 0 <=x<=1
2 ,ecau X > 1

Ucxonnsie nanuwie: x=1.7; y=7.13.
2. HanucaTh nporpaMmy BBIUUCIIEHHS YaCTHOTO OT J€JIeHUs IBYX uucell. [IporpamMma nomxHa
IIPOBEPATh KOPPEKTHOCTh BBOAMMBIX JIaHHBIX (JI€eIUTENb HE paBeH 0).
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Bapuant Ne 21
1. Berunciuth 3HaueHue z=max(a,b) , e

e +1 ,ecaux > 1
2+ La(lx| +1) ,ecau x <=1
Sin x
P TE— ,ecian X > 1
b=<Cosx +1
1 ,ecn X <=1

x=Sin” t+tg t*

HUcxonurwie nagurie: t=0.25.
2. Hamucats mporpaMmy BBIUMCIEHHUS IUIOMIAAM Kojbla. I[Iporpamma noimkHa NpOBEPSITh
MPaBUIILHOCTh BBOJMMBIX JTaHHBIX (PaJMyC OTBEPCTUS JOJKEH OBITh MEHBIIE pagnyca KOib-

1a).

Bapuant Ne 22
1. Beriuncinuts 3Ha4EHUE Z:
z=max{min(a,b), max(c,d)}, rme

a=Sint; b=eSint
c=Tgt; d= Ln‘Tg t‘
HUcxonueie nagurle: t=5.1.
2. Hanucate nmporpaMMy BBIYKMCIEHHS] CTOUMOCTH MOKYIKH ¢ ydeToM ckuiku. Ckuaka B 10%

IpeloCcTaBIsAeTCs, ecyu cyMmMa nokynku Oosnpiie 1000 py0, u ckuaka paBHa 12% npu cymme
nokymku 6osiee 4000 pyo.

Bapuant Ne 23

1. BhIUnCINTD 3HAUCHHE Z = |x| + | y

2

IJIe X — MAKCHMATTBHBIH 110 MOJIYITIO KOPEHb ypaBHEHHs X~ +5.45x-8.12=0,

Yy — OTPULIATENIbHBIN KOPEHb YPAaBHEHUS: y2+25.3y-9.5=0

2. IIpoBepuTh, KPaTHO JIM BBEICHHOE TOJIH30BATENIEM C KJIABUATYpPHI 3HAUCHHE YuciaaMm 3 U 5.

Bapuant Ne 24

1. Beruuciuth 3HaueHUE QyHKITUN:

eciu t<0.5

y(x)=e 2" +cost— o

1+¢ , TIe t=e Fsinx

y(x)= sin‘x‘ A+ - 5t, ecmu t>0.5

[lepemenHass X BBOJIUTCS C KJIaBUATYpHI.

2. Hammucate mporpaMMmy BBIYHCIIECHUST 00BeMa MUIMHIpHIECKOr TpyOsl. [Iporpamma gomxHa
NPOBEPATh MPABHWIBHOCTh BBOJUMBIX TaHHBIX (BHYTPEHHHH JuaMeTp TpyObl JOJKEH OBITh
MEHBIIIEe BHEIITHETO THaMEeTpa).

Bapuant Ne 25
1. Brprunciuts 3HaueHuE y:
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Sin x
— ,econ —1<=x<0
Cosx+t
y=3e * +Sint ,ecmn 0<=x <1
Sin x° ,ecmml<=x<2 |, rae

x=Tgu+1.5; t=Cos u+e™; u=0.5.

Ecii X He IPUHAIIEKAT PACCMATPUBAEMBIM IIPOMEKYTKAM, TO BHIBECTH COOOILEHHE:
«3HauEeHNUE X HE TPUHAMIEKUT 00TACTH ONPENEIEHHS.
2. IIpoBepuTh, KPaTHO JIM BBEICHHOE TOJIH30BATENIEM C KJIABUATYpPhI 3HAUCHHUE YhciaaMm 2 U 7.

Bapuant Ne 26

1. Beruucnuth 3Ha4eHUE y:
-1 ,ecnia=b wuu ‘Sin t‘ <05
-d
y=9 1 ,ecmma<>b u Lnu<0
(a—b)
0 ,ecmma=b=c, rae
_ _ _ . _ a
a=e"'; b=Ln|2t| c¢=7.5Sint; d&=————.
24+2b-c

Eciv He 0/IHO M3 YCIIOBUH HE BBIMIOJIHSACTCS, TO BBIBECTH COOOIICHHE: «Y HE ONMPEACIICHOY.
HUcxonusie ganneie: t=-15.4.
2. HammucaTh mporpamMmy onpezielieH!ss MEHBIIIETO U3 ISTH BBOJUMBIX C KJIIABHATYPhI YUCEIL.

Bapuant Ne 27

1. Boruncnauth 3HaYeHNE QYHKIIUU:
z

N

2. Hanmcatp mporpammy, KOTopasi [0 BBeJIGHHOMY MOJIb30BaTelIeM HOMEPY MeCsia BEIBOJIUT
Ha3BaHUE BPEMEHU IoJia.

t BBOIUTCA C KJIIaBUATYyphI

u= 20e x=2cost; y=sin3t; z =4t

Bapuant Ne 28

[x|+min (x,y,2)

1. Beruuciute T = rnex =a’—1,y=b?>—a? z=./la+ b|,aun b 3anans.

lyl+max (x,y) °
2. Ilyctpb B nekapToBOii cucreme 3aaana Touka M(x,y), y kotopoit x # 0, y # 0. Haiitu Ho-
Mep KOOPIMHATHOM YeTBEPTH, KOTOPOM MPUHAICKUT 3aJaHHAs TOUKA.

Bapuant Ne 29
x, ecaiu x > 0,
1. Beraucnuts y = f(x) + 0.75z, tne z = 7x3 + 5x% + x, f(x) =40, ecmu —1 < x <0,
x?, ecinx < —1.
2. Jlanbl AeiicTBUTENbHBIC YUCIa X U Y (X # y). MeHbllee U3 3TUX JBYX YUCEN 3aMEHUTh UX
MOJYCYMMOI, a 00JIbIlIee — UX YIBOCHHBIM MTPOU3BEICHUEM.



